

## 中牟播报 | 城事

# 做对得起良心的事,走别人没有走过的路 花甲老人做良心月饼25年

刘康在检测当天生产的月饼



“做对得起自己良心的事,走别人没有走过的路!”一直以来石少坤以这句话来要求自己。9月15日,记者在中牟县谷堆刘村的食品厂见到了石少坤,他正在为客人包装刚刚出炉的月饼。

“你来得正是时候,月饼刚刚出炉,你尝尝,很好吃!”面对顾客,石少坤一脸热心祥和。刚刚送走一位客人,又有顾客下订单,石少坤忙得不亦乐乎。一个小时以后,石少坤终于忙完了手头的工作,看着来回忙碌的他根本不像一位62岁的老人。

中牟播报 岳星朵 邢昊冉 文/图

## 坚持信念 初创业

据了解,石少坤是河北唐山人,1985年和朋友一块创业,做食品行业30年。将自己月饼从当初零销售销遍全国甚至国外;从100多平方米的厂房发展到2万多平方米;从十几个人的

员工发展到现在的50多人。一路风雨、一路艰辛,石少坤始终坚持以良心做企业,以食品安全为核心。

“刚刚创业的时候最困难。”提到刚刚创业的那些年,石少坤

回忆道,创业之前他有一份稳定的工作,决定创业后,亲戚朋友都很不理解,认为小商小贩没啥出息。但他脾气很拗,认定的事情就一定要去做,就和朋友一起凑了几万块钱开始做月饼。

## 五年坚持 泪水从脸上滑过

当时在中牟,老百姓都不喜欢吃月饼,月饼基本销售不出去,市场一直打不开。合伙开场的朋友就产生了分歧,是不是要改变方式,做当地群众喜欢的食品。这时,石少坤讲道:“走别人

没有走过的路,才能成功。”他没有动摇自己的初衷,坚持做月饼。人手不够就自己出去跑市场,做销售;做月饼技术不精,就整天埋在厂房里研究加工改良工艺。终于在1990年他改良过

的月饼在市场上热销,许多的商户、群众找到他买月饼。兴奋并掺杂着委屈的泪水在他脸上滑过,5年的努力没有白费,他成功地做出了大家都喜欢吃的四季月饼。

## 顾客高评价 传承人树榜样

“我吃他家的月饼25年了,每次都到这里买,其他的地方我都不去!”顾客范女士说,在这里买了25年的月饼,她和石少坤都成了朋友。“不仅这里的月饼是纯手工制作,外酥里嫩、清香可口,老石更是为人本分,踏踏

实实,吃他做的月饼,我也放心。”据了解,石少坤由于年事已高,体力劳动对他来说已经力不从心。于是,3年前他便将手艺传给了从河南农业职业学院食品工程系毕业的干儿子刘康。

“从17岁我就开始跟着大

伯学习做月饼,当时就经常来厂里帮忙。”刘康说,他很感谢自己师傅石少坤,将制作月饼的20多道工艺手把手地传授给了他,在以后的生产中,他一定秉承好师傅的好做法、好传统,让大家吃到安全、放心、美味的月饼。

## 草莓种植迎来新赛季

新技术让农业插上科技翅膀

近日,记者来到中牟县姚家镇西春岗村,村里有个名叫春晖的果蔬专业合作社,在一处果蔬大棚区,近20个大棚里有不少已经栽满新苗,剩下的几个大棚也在“加班加点”。该合作社负责人李峰说:“这些大棚里种植的新苗全是草莓,大部分品种叫‘甜查理’,小部分叫‘红颜’。”

西春岗村村民宋国彦家的大棚正在栽苗,他介绍道:“现在村里很多家庭都种起了

草莓,一个棚一亩地,3个月就能成熟,收入能达3万元左右。”他家种的也是“甜查理”,“我们这里的草莓大多是往外销,经县里一个大型的物流市场,发往外省,由于这中间需要运输,而‘甜查理’这个品种既耐运输,又好吃。”

据了解,自从跟村里专业合作社开始种植果蔬,西春岗村很多村民都走上了致富路,“下一步,合作社还会进一步加大规模。”李峰说。

中牟播报 谢鹏飞

## 缉查布控系统显神威

中牟县一天查处黄标车100余辆

9月14日上午,市民小王开着自己的爱车外出办事,可是刚过一个红绿灯,就被前方的警察拦下,小王仅拿出自己的驾驶证给警察,就是不拿行车证。在警察的再三追问下,小王说出了实话,由于他保养有方,车外形看上去还相当不错,但车其实早已经过了年审期,属于黄标车的范畴。他今天还特意将车清洗干净,想着一般不会被认出是黄标车,谁知刚出门就被警察逮个正着。

交警还向他解释说:只要

违法车辆被录入缉查布控系统,无论你从哪个卡口经过,交警就会通过有效预警,掌握你的活动轨迹,做到快速反应,精准打击。

据了解,中牟交警也正是在稽查布控系统的配合下,当天一天就查处黄标车100余辆。加上以前查处的、自动灭失的,还有自觉上交的黄标车,到目前中牟县的黄标车淘汰数已达1000余辆。

中牟播报 李淑娟

通讯员 张玉明 胡云峰

## 慈善及时雨 爱心谢师恩

中牟县慈善总会联合恒业家电捐助贫困教师

近日,中牟县慈善总会联合中牟县恒业家电在中牟县举行“尊师重教 感谢师恩”慈善捐赠仪式。

“为贫困教师解决生活上的一些困难,是我们的心愿。”中牟县民政局党组书记、县慈善总会副会长周盾营告诉记者。

中牟县恒业家电总经理张淑红说,中牟县恒业家电

去年和今年分别捐赠5万元救助贫困大学生,此次又为贫困教师设立200万元慈善惠民基金用于贫困教师的家电补贴和154台电磁炉,“公司今年将更多地关注弱势群体,关心、支持、参与慈善事业发展,共同打造中牟更美好、更和谐的明天。”

中牟播报 邢昊冉

通讯员 刘曼莉

# 中牟首届“十佳护士”李秀芹:用爱心服务患者



李秀芹,女,汉族,1960年出生,河南内黄县人,1982年9月参加工作,副主任护师,是中牟县中医院手术室的一名普通护

士。多次被评为卫生系统优秀护士、先进工作者,2003年被评为郑州市女优秀科技工作者。作为一名手术室护士,她懂

得,护士的服务质量和业务水平,直接影响手术的质量和病人的满意度。因此,她总是全身心地投入,一丝不苟。随着医学的发展,设备、器械的更新,对手术护理要求也越来越高,为跟上时代的脚步,她利用业余时间加强新知识的学习,提高自己的综合能力,更好地为病人服务。

实际工作中,以病人为中心,急病人所急,想病人所想,把患者的需要当成自己的责任。有时,一个鼓励的眼神,一句祝福的话语,一个握手的动作,就可以使病人情绪稳定下来。平时苦练基本功,静脉穿刺成功率达99%,术中配合主动、迅速、准确无误。每年配合抢救护理重危病人近千人次,无差错事故。她不断创新,并应用到实际工作中,取得了良好的经济效益和社会效益。如:改良颈外静脉穿刺术的应用,提高了危重病人的抢救成功率;利用负压吸引的方法对内脏破裂出血患者进行自体

血收集及回输,挽救了许多患者的生命,为患者节约资金少者千元,多者上万元;她撰写论文,在《临床医学》上发表《胸部疾病术后呼吸系统的护理》、《负压吸引法自体血的收集与回输》等文章。

2003年,一位布加氏手术病人,由于其凝血功能异常,术后创面广泛渗血,患者很快进入休克状态,而血库无足够存血供患者使用,经抢救小组同意,她立即组织科室护理人员对患者进行自体血收集、过滤、检测、回输,一次次循环轮回,当病人输入第38袋血时,渗血减少了,病人血压开始回升,脉搏恢复有力跳动,病人得救了。

2008年除夕,她还在为医院来了两名刀伤病人手术抢救。经过一系列紧张的手术,两名患者均脱离危险安全,此刻,时间已指向凌晨两点。她在高强度的手术中度过了新年。

多少个深夜电话铃把她从

梦中惊醒,奔向那熟悉的岗位,她觉得欣慰、自豪,她为他们的康复尽力了。

30多年来,作为手术室护士长,她以身作则,严格查对制度,每年配合手术近2000例,全科无事故。

对此,她仅有朴实的几句话:“我的工作就是如此,每天重复的都是平凡的事,没有什么可歌可泣的事迹,每当完成一例手术将病人平安送到病房,就是我最高兴的时候,每天能平凡有效的工作就是我最幸福的事。”

